
Открытое занятие : «СЕМЕЙНЫЕ ПРАЗДНИКИ» 

 
Воспитатель: Лобачевой Я.Е. 

Дата проведения: 21.03.18   

 

 

Цель: формировать представление о ценности семейных праздников.  

Задачи: 

Образовательные:  

- обобщить и расширить знания о семейных праздниках; 

- дать преставление о планировании семейных праздников. 

 Развивающие: развивать внимание, память, умение обобщать знакомый материал по 

теме.  

Воспитательные: способствовать воспитанию нравственного отношения к семейным 

ценностям, формированию позитивного образа семьи, чувства любви и гордости за свою 

семью. 

Оборудование: ноутбук.  

Раздаточный материал: картинки, карточки с заданиями 

Методические приемы: беседа, побуждающий диалог, работа с иллюстративным 

материалом, групповая и индивидуальная работа, физкультминутка, анализ, подведение 

итогов. 

 

Ход занятия: 

Организационный момент:  Добрый день, дорогие ребята. Сегодня у нас на занятии 

гости. Постараемся работать так, чтобы нашим гостям было тепло и уютно рядом с нами. 

Введение в тему: 

Мы продолжим изучение темы «Семья». Давайте вспомним, какие вопросы по теме нами 

уже изучены? (Ответы детей) 

- Давайте посмотрим на доску и скажем, какое слово объединяет все эти картинки? 

(Ответы детей) Правильно, на них изображены праздники. 

Праздников много бывает на свете! 

Их любят взрослые, любят и дети. 

В праздник танцуют, в праздник поют, 

В праздник волшебных сюрпризов все ждут! 

  



Сегодня на занятии вы узнаете: 

 Когда и как появились праздники; 

 Какие бывают праздники; 

 Какие праздники отмечают в кругу семьи; 

 Какое значение имеют некоторые праздники; 

 Что такое подарок и как его выбрать. 

 

Основная часть: 

- Давайте вспомним из школьного курса обществознания, как возникли праздники? 

(ответы детей). 

-  Праздники появились очень давно, и люди всегда сами создавали их. Ещё в древние 

времена праздники были не только развлечением – они воспитывали, пробуждали в людях 

чувство прекрасного, позволяли расслабляться и чувствовать себя свободными.  Как 

известно из истории, организация праздников относилась к числу любимых занятий 

славян. Слайд 2 

- Ребята, скажите, пожалуйста, что такое праздник? (ответы детей) 

Праздник – день торжества, установленный в честь или в память какого-нибудь 

выдающегося события; день радости и торжества по поводу чего- нибудь; день игр и 

развлечений; день не рабочий и выходной.(Словарь Ожегова) 

• Праздники напоминают людям обо всём хорошем, что происходило с ними 

раньше.  

• В праздниках отражается история жизни каждого человека, народа и государства.  

• Праздники дают нам возможность испытать гордость за свою семью, свой город, 

свой народ, свою страну. 

• Праздники – это историческая память человечества. Слайд 3 

 

- Праздников множество и они различны. Все праздники можно поделить на группы: 

государственные, общественные, семейные. Слайд 4 

К государственным праздникам относятся праздники, которые официально установлены 

государством. Даты государственных праздников выделены красным цветом в 

календаре. 

К общественным праздникам относятся: День медицинского работника, День учителя, 

День города и т.д. Назовите, какие еще общественные праздники вы знаете? (Ответы 

детей) 



К семейным праздникам относятся: день рождения, юбилей, новоселье, свадьба, 

рождение ребенка и др. 

 

- Давайте немного поработаем самостоятельно и заполним  таблицу.  

Таблица 

Смысл праздника  Праздник  

Вспоминаем защитников Родины  

Благодарим женщин за их труд и заботу  

Празднуем День ангела-хранителя  

Подводим итоги года уходящего и строим 

планы на будущее 

 

Встречаем весну и очищаемся от злого и 

дурного в помыслах и делах 

 

Отмечается праздник праздников: победа 

добра над злом, жизни над смертью 

 

 

- Молодцы, справились с заданием, повторили изученный ранее вами материал. 

- Сегодня мы с вами поподробнее остановимся на семейных праздниках. Что можно 

праздновать в семье? 

- Какую особенность имеют семейные праздники? 

- Какие напоминания о памятных датах в вашей жизни есть у вас? (Ответы детей) Слайд 5 

- Давайте вспомним основные семейные праздники. Слайд 6 

- А какие еще праздники можно отметить всей семьей, я вам подскажу!  

 Пасха – это общий семейный праздник, когда за одним столом собираются много друзей 

и родственников, вокруг бегают детишки. На Пасху принято делать друг другу и особенно 

детям маленькие подарки: крашенные отварные или искусственные декоративные яйца, 

маленькие красиво украшенные пасочки, пасхальные куличи,  пасхальные сувениры – 

зайчики, птички, свечи, веночки и корзинки. 

Масленица – это не только народные гуляния, но и семейный праздник. Дома, в семье, 

тоже следует отменить этот праздник, ведь издавна русские люди старались встречать, а 

особенно провожать Масленицу достойно, чтобы потом не жить весь год «в горькой 

беде». 

Рождество – это семейный праздник. Но будет он особенным тогда, когда в семье сначала 

оговаривается сама сущность этого дня, а потом уже, удивительные блюда, изысканные 



наряды, игры и веселье гармонично дополняют его.  Когда в семье есть дети, нужно 

рассказывать им рождественскую историю на доступном для их возраста языке. Слайд 7 

 

Международный женский день – 8 Марта. В этот день мы поздравляем нашим мам, 

бабушек, тёть и так далее. Поэтому к нему мы должны подготовиться заранее, а именно: 

приготовить небольшие, но приятные подарки для своих близких. 

29 ноября -  День Матери. Этот праздник проводится в России, хотя мало кто знает об 

этом празднике. А ведь это очень важный праздник, так как это день мамы, которая тебя 

родила и воспитала и забыть об этом дне нельзя!  

3 ноября - Всемирный день мужчин. В нашей стране день мужчин и отцов совсем не 

отмечается, кроме 23 февраля, но ведь это – День защитника Отечества и не каждый его 

защищал, поэтому я хочу рассказать о Всемирном дне мужчин. В этот день вы можете 

поздравить любого: папу, дедушку, брата, дядю и им будет очень приятно. 

17 мая - День отца. Говорят, что для пап нет праздников, а вот и есть! Этот праздник 

отмечается в Германии, но если вы хотите чтобы ваш сын или дочь обязательно 

поздравили вас с этим праздником, то вы должны знать, что такой праздник существует! 

Слайд 8 

9 сентября - День бабушек и дедушек. Все любят на лето приезжать к бабушкам и 

дедушкам, но, наверное, вы не знали, что у них тоже есть свой праздник: День бабушек и 

дедушек. Обязательно поздравьте их, ведь каждое сделанное вами доброе дело будет 

радовать их, делайте так, чтобы на их лицах было как можно больше улыбок!  

8 июля - День семьи, любви и верности. Отмечается в России с 2008 года в день памяти 

Петра и Февронии, покровителей христианского брака. Посвящён он семейным 

традициям: любви, верности и ответственности друг за друга. Особенно почитаются в 

этот день крепкие многодетные семьи. Слайд 9 

 

- Сформулируйте правила удачного семейного праздника. (Ответы детей). Слайд 10 

 

Разыгрывание ситуаций:  

1. Вся твои родственники приедут справлять к тебе Новый Год. Как ты украсишь это 

помещение, чтобы всем было уютно и весело. Расскажи! 

2. Намечается День твоего рождения… В планах у тебя пригласить весь класс в 

гости. Какую программу праздника ты им предложишь. Может ты проведешь 

какую-нибудь интересную игру? Расскажи! 



3. Приближается весенний праздник Пасха. К вам в гости придут дядя, тетя и их дети. 

Чем ты их будешь угощать в этот день? Что обязательно должно быть на твоем 

столе?  

4. Приближается 8 Марта и в этот прекрасный день ты должен поздравить свою 

сестру с этим праздником. В подарок ты ей хочешь подарить шкатулку. Но, ты 

должен ее красиво упаковать, а также подобрать соответствующие слова-

поздравления. 

- Обобщение слов детей. Слайд 11 

 Если праздник устраиваем мы сами, то необходимо прислушаться к полезным советам: 

1. Украсить дом 

2. Продумать меню 

3. Продумать игры и развлечения 

4. Ответственно отнестись к выбору подарка. 

 

- Каждый из праздников имеет свой порядок проведения, свой ритуал. Самым приятным 

ритуалом является получение подарка. 

А что такое подарок? 

Подарок — это предмет или вещь, которую по собственному желанию и безвозмездно 

преподносят с целью доставить удовольствие, пользу. 

Подарок имеет сходное значение с даром и пожертвованием. Но как правило, 

преподнесение подарка связано с каким-то поводом: определённым событием, обычаем 

или праздником. Поводы к подарку бывают самые разные. Самые распространённые из 

них: 

·  Обычаи и праздники (День рождения, Новый год, Свадьба, Рождество, День святого 

Валентина) 

·  Выражение признательности, благодарности 

·  Выражение любви или дружбы 

·  Выражение сочувствия. Слайд 12 

 

Правила выбора подарка (продолжи предложение)….. (Ответы детей) 

- Выбирая подарок, подумайте, будет ли он... (нужен имениннику, уместен и т.д.) 

- Самодельный подарок должен быть... (аккуратен, безопасен, не хрупкий) 

- Подарки должны быть... (красиво оформлены, приятны и т.д.) 

- Подарок вручают с улыбкой и добрыми пожеланиями тому… (кого мы хотим 

порадовать) Слайд 13 



         Посмотрите, есть несколько правил приема подарков. 

- принимают подарок, стоя, а не сидя; 

- улыбаются дарителю и благодарят за подарок; 

- подарок желательно рассмотреть; 

- любой подарок принимают с радостью; если он не понравился или преподнесли два 

одинаковых подарка, подумайте о том, что вас хотели порадовать, поблагодарите за 

внимание и любовь, что важнее любого подарка. Слайд13 

 

Главные результаты праздника: приятные воспоминания, радость, хорошее настроение. 

Слайд 14 

Итог урока. Рефлексия. 

-Ребята, я хочу вам сказать, что самое дорогое, что есть в жизни человека – это семья. Во 

время семейных праздников родные люди ощущают заботу и любовь друг друга. Будьте 

внимательны друг к другу и цените каждый день, проведенный в кругу семьи.  

Бережно сохраняйте семейные традиции отмечать праздники и создавать свои. 

Дружная семья – большое счастье! 

Слайд 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 


